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1.Bir sınıfta 20 erkek öğrenci vardır. Erkeklerin %80’i, kızların 
ise %70’i matematik dersinden başarılıdır. Tüm öğrencilerin 
%75’i matematik dersinden başarılı olduğuna göre sınıf 
mevcudu kaçtır? 

 
   A) 25       B) 30       C) 35        D) 40       E) 45  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Bir malın etiket fiyatı, maliyeti üzerinden %20 kârla 

hesaplanmıştır. Mal etiket fiyatı üzerinden %20 indirimle 
satılırsa % kaç zarar edilir? 

 
      A) 20        B) 16        C) 12         D) 8       E) 4  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.Bir bakkal bir  çuval şekerin %25’ini %40 kârla, %30’unu 

%40 zararla, %45’ini %10 zararla satıyor. Bakkalın bu satış 
sonundaki kâr-zarar durumu nedir? 

 
   A) %12 zarar. 
   B) %6,5 zarar.  
   C) %4,5 zarar. 
   D) %2 zarar. 
   E) %5 kâr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Bir satıcı %50 kârla satış yaptığı mala, satış fiyatı üzerinden 

%30 indirim yapıyor. Son durumda kârı malın maliyet fiyatı 
üzerinden % kaçtır? 

 
    A) 5        B) 10        C) 12        D) 14        E) 16 
 
 
 
 
 
 

5.Bir mağaza sattığı mallara %20 indirim yapınca müşteri 
çekemediğini görmüş ve indirimli fiyatlara tekrar %20 indirim 
uygulamıştır. Bu mağazanın yaptığı toplam indirim % 
kaçtır? 

 
   A) 40        B) 38        C) 36       D) 34        E) 32 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. %30 kârla 3510 liraya satılan bir makinanın satış fiyatı 

üzerinden %30 indirim yapılırsa kâr–zarar durumu ne olur? 
 
   A) Ne kâr, ne zarar. 
   B) 243 lira zarar. 
   C) 270 lira zarar. 
   D) 257 lira zarar. 
   E) 1053 lira zarar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Bir satıcı elindeki malların önce %50‘sini, sonra kalanın 

%25’ini satıyor. Geriye kalan malın üçte ikisi 50 tane ise, bu 
satıcının elinde satıştan önce kaç adet mal vardı? 

 
     A) 180     B) 200      C) 240     D) 250     E) 500 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8.Yaş üzüm kuruyunca %25 fire vermektedir. Kilogramı 4,5 

liraya alınan yaş üzümün kuruduğunda kilogramı en az kaç 
liradan satılmalıdır ki zarar edilmesin? 

  
   A) 5         B) 5,5         C) 6          D) 6,5         E) 7 
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9. Kilogramı 210 kr olan yaş üzüm kuruyunca ağırlığının 
%30’unu kaybetmektedir. Kuru üzümün satışından %30 kâr 
edilmesi için kilogramı kaç kr ‘a satılmalıdır? 

 
    A) 300     B) 360     C) 370     D) 380     E) 390 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10. Bir çift ayakkabının fiyatı, bir çift terliğin fiyatının iki katıdır. 

Ayakkabının fiyatı %20 indirildiğinde terliğin fiyatı yüzde 
kaç artırılmalıdır ki ikisinin satışından elde edilen tutar ilk 
durumun aynısı olsun? 

 
       A) 40        B) 35        C) 30       D) 25         E) 20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. %20 indirimle satılan bir mal, indirimli fiyat üzerinden 

%15’lik bir indirim daha yapılarak 4.08 liraya satılıyor. 
Buna göre, bu malın indirimlerden önceki satış fiyatı kaç 
liradır? 

 
       A) 5        B) 5,4        C) 6         D) 6,2          E) 6,6   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. 100 kg sabun kuruyunca 80 kg geliyor. Kilogramı 2 TL den 

alınan 800 kg yaş sabun kurutulunca %40 kârla satılırsa, 
1 kilogramı kaç TL ye satılır? 

 
        A) 5,5        B) 5        C) 4,5        D) 4         E) 3,5      
 
 
 
 
 

13. Bir malın alış fiyatının 8 katı, satış fiyatının 5 katına eşittir. 
Bu mal yüzde kaç kârla satılmaktadır? 

 
       A) 40        B) 50        C) 60       D) 70         E) 80 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14.%30 u 21 olan sayı ile 85 in %40 ının toplamı kaçtır? 
 
     A) 102        B) 104     C) 106     D) 108      E) 110 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. Bir maldan elde edilen kâr satış fiyatının %20 sidir. Bu 

malın satışından elde edilen kâr alış fiyatı üzerinden yüzde 
kaçtır? 

 
       A) 35        B) 32       C) 30        D) 28        E) 25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. Bir satıcı malının %40 ını %20 kârla, geriye kalanını ise 

%30 kârla satıyor. Bu satıcının toplam kârı yüzde kaçtır? 
 
       A) 26           B) 28      C) 30       D) 32        E) 34 
 
 
 


